
CAMPIONE:

322 ALUNNI
SCUOLA SECONDARIA

48% 
52%

364 GENITORI



COLAZIONE



26%

19%

14%

14%

7%

6%
5% 9%

SPUNTINOSPUNTINOSPUNTINOSPUNTINO
Panino

Merendine

Focaccia, pizza

Succhi

Biscotti

Patatine

Yogurt

Altro



17%

14%

14%

18%
9%

6%

12%

10%

MERENDAMERENDAMERENDAMERENDA
Panino

Merendine

Focaccia, pizza

Succhi

Biscotti

Patatine

Yogurt

Altro



53%

12%

26%

9%

CONSUMO DI FRUTTACONSUMO DI FRUTTACONSUMO DI FRUTTACONSUMO DI FRUTTA

1-2 die

3 o più die

1-3 a settimana

Mai



25%

58%

17%

CONSUMO DI CONSUMO DI CONSUMO DI CONSUMO DI VERDURAVERDURAVERDURAVERDURA

1-2 die

1-3 a settimana

Mai



51%

33%

8% 8%

CONSUMO DI LEGUMICONSUMO DI LEGUMICONSUMO DI LEGUMICONSUMO DI LEGUMI

2 o più a settimana

1 a setimana

1-2 al mese

Mai



21%

45%

22%

12%

CONSUMO DI PESCECONSUMO DI PESCECONSUMO DI PESCECONSUMO DI PESCE

2 o più a settimana

1 a settimana

1-2 al mese

Mai



19%

59%

17%

4% 1%

CONSUMO DI CONSUMO DI CONSUMO DI CONSUMO DI CARNECARNECARNECARNE

più di 4 a settimana

2 o più a settimana

1 a settimana

1-2 al mese

Mai



13%

33%
22%

9%

22%

CONSUMO DI CONSUMO DI CONSUMO DI CONSUMO DI FORMAGGIFORMAGGIFORMAGGIFORMAGGI

più di 4 a settimana

2 o più a settimana

1 a settimana

1-2 al mese

Mai



19%

43%

18%

17%

4%

CONSUMO DI CONSUMO DI CONSUMO DI CONSUMO DI SALUMISALUMISALUMISALUMI

più di 4 a settimana

2 o più a settimana

1 a settimana

1-2 al mese

Mai



49%

33%

18%

ATTIVITA’ FISICAATTIVITA’ FISICAATTIVITA’ FISICAATTIVITA’ FISICA

1-2 settimana

3 o più a settimana

Mai

60%26%

14%

Genitori



PERCEZIONE CORPOREA DEGLI ALUNNI

PESO PERCEPITO

1 5%

2 31%

3 40%

4 23%

5 1%

PESO DESIDERATO

1 5%

2 41%

3 49%

4 3%

5 2%



8%

78%

14% Sottopeso

Normopeso

Sovrappeso

Obeso

PERCEZIONE CORPOREA DA PARTE DEI GENITORI



60%

25%

1% 14% Normopeso

Sovrappeso

Sottopeso

Obeso

OKKIO ALLA SALUTE 2014



67%

18%

1% 14% Normopeso

Sovrappeso

Sottopeso

Obeso

CRESCERE IN FORMA 2012



23%

77% SI

NO

RIFIUTO CIBI NUOVI

7%

93%

SI

NO

MANGIO SOLO

ATTEGGIAMENTO VERSO IL CIBO



18%

82% SI

NO

MANGIO SE TRISTE

NON MI PIACCIO

ATTEGGIAMENTO VERSO IL CIBO

28%

72% SI

NO

3%

97%

GENITORI



10%

16%

16%

17%

18%

24%

SCELTE ALIMENTARISCELTE ALIMENTARISCELTE ALIMENTARISCELTE ALIMENTARI

Merendine

Salumi

Patatine

Rustici

Carne Pesce

Bevande gassate



1% 5%

9%

12%

65%

PUNTO DI RIFERIMENTO PER I GENITORIPUNTO DI RIFERIMENTO PER I GENITORIPUNTO DI RIFERIMENTO PER I GENITORIPUNTO DI RIFERIMENTO PER I GENITORI

TV Internet

Amici

Medici, farmacisti

Insegnanti

Pediatra



2%

41%

5%

4%

47%

INFLUENZA SULLE SCELTEINFLUENZA SULLE SCELTEINFLUENZA SULLE SCELTEINFLUENZA SULLE SCELTE

Costo

Facilità

Pubblicità

Gusti

Sana alimentazione



CONCLUSIONI

• EFFICACIA PRECEDENTI DI EDUCAZIONE SANITARIA

• DISPERCEZIONE 

(AFFETTIVA O CULTURALE) 

• DIFFICOLTA’ PERSONALE NELLE RISPOSTE 

(PAURA DEL GIUDIZIO)

• ………

RACCOLTA DATI OGGETTIVI (PESO, ALTEZZA)RACCOLTA DATI OGGETTIVI (PESO, ALTEZZA)RACCOLTA DATI OGGETTIVI (PESO, ALTEZZA)RACCOLTA DATI OGGETTIVI (PESO, ALTEZZA)

PREVENZIONE SIA PRIMARIA CHE SECONDARIAPREVENZIONE SIA PRIMARIA CHE SECONDARIAPREVENZIONE SIA PRIMARIA CHE SECONDARIAPREVENZIONE SIA PRIMARIA CHE SECONDARIA


